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第２９８回４月定例教育委員会議事録 

 

委 員 会 次 第　　　　　１．開会宣言 

２．教育長あいさつ 

３．会議録の承認 

４．審議事項 

５．その他 

６．閉会宣言 

　　　　　　　　　　　　 

 

開　会　日　時　　　　　令和８年４月２２日（水）午後３時００分 

 

会　　　　　場　　　　　安来中央交流センター　２階　第５会議室 

 

 

出席委員の氏名　　　　　教　育　長　　　　秦　　  誠　司 

　　　　　　　　　　　　委　　　員　　　　青　砥　　　洋 

委　　　員　　　　原　　　　　智 

委　　　員　　　　寺　田 　 　禎 

 

 出席者の氏名　　　　教 育 部 長　　　遠 藤  浩 司　 全議題 

              教 育 次 長　　　水 口  晶 郎　 全議題 

               教育総務課長　　　加 藤  理 子　 全議題 

            学校教育課長　　　三 代  和 宏  全議題 

             給食教育課長　　　内 藤  有 里 子　 全議題 

                         文 化 課 長　　　金 山  尚 志　 全議題 

                         教育総務課主査　　　石 倉 　 司　 全議題 

             学校教育課主査　　　小 西 　 修 二　 全議題 

             教育総務課主幹　　　徳 永  敦 雄　 全議題 
 
 
１．開会宣言　　　　　　午後３時００分　教育長が開会を宣言する。 
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２．教育長あいさつ 

（教育長） 

人事異動がございまして、教育部の方もフレッシュにスタートしたとこ

ろでございます。さて４月８日に、各学校始業式、並びに９日に入学式と

いうことで、委員の皆様方にもお忙しい中ご出席をいただいたところでご

ざいます。今年度は小学１年生新入生が２０８名、中学１年生は２６５名

ということでございました。また、山佐小学校の在校生が４名と、山佐小

があれば入学予定であった新１年生１名の計５名が、広瀬小学校に通うと

いうスタートでございます。昨年度、しっかり交流活動をしておりました

ので、もう大分馴染んでいるというお話を、昨日教頭先生から伺ったとこ

ろでございます。またセンター給食もスタートいたしまして、各校とも、

順調な新年度のスタートをした状況でございます。 

以前お知らせをしておりますけれども、年度末に市内小学校で十分な確

認をせずに、卒業生台帳に記載する卒業生番号が連番ではなく、数をとば

して採番したものを渡してしまい、改めて正しい卒業生番号を記載した証

書を渡すという事案がございました。昨年度末には保管期限内の文書を廃

棄するというような事案もあり、２年連続で確認不足によるトラブルがご

ざいましたので、４月の校長会におきまして私の方から、緊張感に欠けて

いるのではないかという事と、日々様々な業務があるわけですけれども、

例えば、提出物の締め切りがきちんと守れているか、出張をする際の事前

の届け出、年次有給休暇の取得の事前の手続きとか、そうした１つ１つの

日常のことを、意識して守っていくことで、子どもたちに迷惑をかけるよ

うなことにならないように意識してもらいたいという事、忙しいからとい

う事では、何の理由にもなりませんという事を、お話をさせていただき、

指導、再発防止を行うものでございます。 

それから管理職の異動につきましては、校長先生方については、小学校

が６校、中学校１校、計７校の校長が異動しております。教頭先生方は、

小学校が７校、中学校２校、計９校でございます。また、校長が代わられ

た学校につきましては、今後学校訪問をしたいと思いますのでお願いした

いと思います。 

それから安来幼稚園と島田こども園は幼稚園型でございますので、副園

長先生が新たな方が着任されているということでございました。 

先ほどお話をいたしましたけど４月１０日の校長連絡会では、先ほどの

指導と、学校教育の重点ということで、私としては活力ある学校づくりと

いうのをテーマにしていきたいと思っております。活力ある学校というの

は、ただ単に楽しくてワイワイということでなくて、いろんな活動を通し
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て子どもたちがしっかり成長していく、そういう学校を意味しております。

昨年、教育大綱も変え、第三期に入り、ふるさと安来を愛して、シンカす

る人を育てるという理念を出しましたので、シンカということの意味合い

も説明もさせていただきながら、活力を育てる学校づくりをして欲しいと

いうことでございます。具体的には不登校の未然防止と対応等、ふるさと

教育の一層の充実と、ＩＣＴ活用教育の推進、理系人材の育成ですが、全

国的に理系人材を育成をということは言われておりますけれども、安来も、

ものづくりの地域でございますので、やはり理系が好きという子どもたち

を小中学校の間でしっかり育てて、高等学校での理系選択者の割合をふや

したいというふうに思っています。それから授業を変えていくということ、

小中学校適正配置の推進、教職員の働き方改革等を重点にします、という

お話をさせてもらいました。そうしたことも含めて、活気ある学校づくり

をしっかり進めていく１年であって欲しいなと思ってます。 

 

 

３．会議録の承認　　　　　第２９７回３月定例教育委員会 

 

 

（承認） 

 

 

４．審議事項 

１）議第１号　安来市立図書館協議会委員の任命について 

（文化課長）資料１により説明 

図書館協議会は、図書館法第１４条第２項に規定されている、図書館の

運営に関し館長の諮問に応ずるとともに、図書館の行う図書館奉仕につ

き、館長に対して意見を述べる機関です。令和８年度の委員構成案です。

現在、定員の上限である１０人の委員を任命しています。委員の任期は２

年となっており、今年度が２年目にあたり、大きな変更はございませんが、

４月の人事異動等に伴い２名の方について後任を任命するものでありま

す。校長会ご推薦の小学校校長につきましては、井上浩子委員に代わりま

して、広瀬小学校校長の樋野義之、社会教育主事につきましては、高尾康

弘委員に代わり酒井槙佐也を委員に任命するものであります。任期は前

任者の残任期間である令和９年３月３１日までであります。 

（教育長） 

　　　この会は年に何回開かれますか。 
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（文化課長） 

　　　年に１回から２回くらいです。 

 

（承認） 

 

 

２）議第２号　安来市教育支援委員会委員の委嘱について 

（学校教育課主査）資料２により説明 

規則第１条に基づき、障がいのある児童生徒が適切な教育を受けるこ

とを目的として、安来市教育支援委員会が設置されております。資料は４

ページ 第４条により委員の任期は２年となっています。今年度は２年目

となり大きな変更はございませんが、人事異動等により３名の方が交代

となっております。赤屋小学校の多久和教頭、能義小学校の吉田教諭、赤

江小学校の勝部教諭の３名が人事異動の関係で、前任者と交代しこの度

就任いただくことになりました。３名の方の任期は前任者の残任期間で

ある令和９年３月３１日までとしております。 

（委員） 

　　　安来市教育支援委員会規則では、「障害」という表記になってますが、

島根県では「障害」ではなく「障がい」と表記するとなったと思います。

次の規則変更時に変わるのでしょうか。 

（学校教育課主査） 

　　　おっしゃるように島根県では障害の害をひらがなで表記扱するように

なっております。整合性がとれるよう確認をして、今後必要な修正対応を

いたします。 

 

（承認） 

 

 

３）議第３号　市議会５月緊急会議提出議案（予算）について 

（教育部長） 

　今回の補正は、緊急対応であったため、５月１１日に開催が予定されて

います緊急会議に予算を計上し、対応するものです。令和８年４月４日に

発生しました強風により、十神小学校　体育館の屋上防水シートの大半

が剥離し、フロアの広範囲にわたり、雨漏りが生じる状況となりました。

その復旧を速やかに実行するため、必要な経費を計上するものです。事業

費は、５，５８０万円であり、財源内訳は市債５，５８０万円であります。
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事業内容は、ちぎれた防水シートが飛散しておりましたので、剥離した防

水シートの撤去及び残った部分の落下防止対策を行いました。即時、復旧

に取りかかりたいところですが、原油不足の影響により、防水シートの入

手が非常に難しくなっており、工期の見通しが立たないため、防水塗膜に

よる雨漏り防止のための仮復旧工事を行います。この施工により、数カ月

は防水効果が維持できますので、防水シートが確保でき次第、本復旧工事

を行います。被害状況写真ですが、左側の状況写真の赤枠をご覧ください。

赤枠の右側に色の濃い部分がありますが、これが残った防水シート部分

であり、大半が剥離したことがわかります。右側の写真は、雨漏りの状況

ですが、並べられたバケツが状況を物語っております。現在は、仮復旧工

事が終わるまでは、体育館フロアにブルーシートを敷き、床の損傷を防い

でおります。なお、雨天時以外は、学校の判断により体育の授業等ができ

るようにしており、また、スポ少などの目的外使用につきましては、安全

面を考慮し、学校での管理が難しいため、全面使用禁止としております。

防水塗膜による仮復旧工事につきましては、すでに足場が組まれ、５月２

日には完了する予定となっており、仮復旧工事が完了した後は、体育館は

これまでどおりの使用が可能になると判断しております。学校及び関係

各所には不便をおかけしますが、ご理解いただき、協力いただいておりま

す。 

（委員） 

剥離した防水シートは仮ではなく今までずっと敷いてあった防水シー

トでしょうか。 

（教育部長） 

　　　はい。そうです。この厚みもあるものが屋根の上に、防水シートとして

敷いてある構造となってました。 

（委員） 

材料が整い次第、本格的に復旧工事をするということですね。この防水

シートの年数はどれくらいたったものでしたか。 

（教育部長） 

３０年超です。 

（委員） 

　　　剥離しても、そろそろ替えどきだったということですね。他の学校では

いかがでしょうか。 

（教育部長） 

　　　　他の学校はそれぞれに屋根の形状が違うので、鋼板であったりと手法

が違います。この十神小学校でも、その防水シート以外の方法を検討した
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のですが、荷重計算からやり直すといった非常に工期がかかることにな

りますから、防水シートが剥がれたのであれば、防水シートで再度施工す

るのが一番工期的にも設計的にも経費もかからずできる方法のため、今

回は防水シートのやり替えという形で選択をいたしました。 

（委員） 

　　　剥離したシートはどうなったのでしょうか。どこかに被害が出たりはし

てませんか。 

（教育部長） 

　　　大半がプール側と校庭側の方に落ちており、近隣の民家に被害があった

という報告は受けておりません。校庭に若干落ちていたものについては、

撤去いたしました。 

（委員） 

　　　今までは雨漏りはなかったのでしょうか。 

（教育部長） 

　　　屋根自体の雨漏りの報告はございませんでした。 

（教育長） 

４日の土曜日のお昼から夜にかけてかなり風が強まり、最大瞬間風速

２０何メートルかでした、かなり劣化の部分もあったかもしれないです

けど、対応していただき本当にお世話になりましたが、今は体育館全面に

ブルーシートをひいております。世界情勢による材料調達などの影響も

出ているようで慌てましたが、速やかに予算計上を組んでもらいまして、

５月１１日に議会に諮るということでございます。 

 

（承認） 

 

 

５．その他　 

　１）学校訪問について 

 

２）他団体への委員の選出について 

 

３）新入生への寄贈品について 

 

４）安来市小中学校適正配置について 
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次回定例会 

５月２０日（水）１５：００から 

 

 

６．閉会宣言 

　教育長が午後４時３５分閉会を宣言し、４月定例教育委員会の日程を

終了した。 

 


